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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 6/6/2012 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  
 

ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΣΤΟ ΚΑΣΤΕΛΛΙ 

 ΜΕ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗ ∆ΑΚΟΚΤΟΝΙΑ 

 

Σύσκεψη µε τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου κ. Ευριπίδη Κουκιαδάκη είχε ο 

∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, σήµερα στο Καστέλλι. Στη σύσκεψη 

παρών ήταν και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου Κρήτης κ. Γιώργος Πιτσούλης, 

ενώ παράλληλα συµµετείχαν αντιδήµαρχοι, πρόεδροι των τοπικών συµβουλίων, οι εργολάβοι 

του προγράµµατος δακοκτονίας και οι παγιδοθέτες.  

Κεντρικό θέµα της συνάντησης αποτέλεσε ο σχεδιασµός της Περιφέρειας για το 

πρόγραµµα δακοκτονίας του 2012. Στα πλαίσια αυτά αναλύθηκε τόσο από τον 

Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου, όσο και από τους αρµόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες της 

Περιφέρειας ο προγραµµατισµός, τα χρονοδιαγράµµατα και οι ενέργειες που θα 

πραγµατοποιηθούν το επόµενο διάστηµα για την προστασία των ελαιοκαλλιεργειών της 

περιοχής από το δάκο.  

Ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας τόνισε ότι ο σχεδιασµός των απαιτούµενων δράσεων 

και παρεµβάσεων για την αντιµετώπιση του δάκου αποτελεί σηµαντικό παράγοντα για το 

∆ήµο µε δεδοµένο το γεγονός ότι πρόκειται για µια κατά βάση αγροτική περιοχή, όπου 

περίπου το 85% του ενεργού πληθυσµού απασχολείται στο γεωργικό τοµέα και 160.000 

στρέµµατα γης καλύπτονται από την καλλιέργεια της ελιάς. Στα πλαίσια αυτά ο κ. 

Καλογεράκης αναφέρθηκε στα προβλήµατα που παρουσιάζονται κάθε χρόνο στην εφαρµογή 

του προγράµµατος της δακοκτονίας, επισηµαίνοντας ότι τα ζητήµατα που προκύπτουν 

εστιάζονται κυρίως στην ανάγκη όλοι οι εµπλεκόµενοι να ανταποκρίνονται επαρκώς στο ρόλο 

και τις αρµοδιότητές τους.  

Επιπλέον, ο ∆ήµαρχος τόνισε ότι η σωστή υλοποίηση του προγράµµατος δακοκτονίας 

προϋποθέτει την αποκέντρωσή του, υπογραµµίζοντας ότι είναι απαραίτητο την αποκλειστική 

ευθύνη υλοποίησης της δακοκτονίας να έχει η Περιφέρεια, που σε συνεργασία µε τους 

∆ήµους θα παρακολουθεί και θα εφαρµόζει το πρόγραµµα. Όπως ανέφερε «πρέπει επιτέλους 

ο προγραµµατισµός της δακοκτονίας να σχεδιάζεται στον τόπο όπου εφαρµόζεται και όχι οι 

εγκρίσεις και η εφαρµογή του προγράµµατος να καθορίζονται από το αρµόδιο Υπουργείο, 

όπως συµβαίνει σήµερα».  Τέλος, ο ∆ήµαρχος, ζητώντας τη συνέπεια των εργολάβων και 

των παγιδοθετών, δεσµεύτηκε για τη συνεργασία του συνόλου των τοπικών συµβουλίων του 

∆ήµου µε την Περιφέρεια και τους επόπτες δακοκτονίας προκειµένου να υπάρχει οµαλή 

εξέλιξη και ο απαραίτητος έλεγχος για τη σωστή εφαρµογή του προγράµµατος. 

Από την πλευρά του ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου συνοµίλησε µε τους προέδρους 

των τοπικών συµβουλίων και ενηµερώθηκε εκτενώς για τα ζητήµατα που προκύπτουν και τις 

εξειδικευµένες ανάγκες των περιοχών. Ο κ. Κουκιαδάκης ζήτησε τη στήριξη των ∆ήµων και 

ιδιαίτερα των προέδρων και των µελών των τοπικών συµβουλίων για την 

αποτελεσµατικότερη υλοποίηση του προγράµµατος δακοκτονίας. Παράλληλα, συµφώνησε ότι 

η αποκέντρωση όλων των απαραίτητων εγκρίσεων και του προγραµµατισµού της δακοκτονίας 

είναι αναγκαίο να µεταφερθεί εξολοκλήρου στην Περιφέρεια από το αρµόδιο Υπουργείο και 

επεσήµανε ότι στην κατεύθυνση αυτή η Περιφέρεια Κρήτης έχει ήδη καταθέσει σχετική 
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πρόταση στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. Τέλος, συµφωνήθηκε ότι η 

συνεργασία που ήδη υπάρχει ανάµεσα στη ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και την 

Περιφέρεια και είναι συνεχής θα εξακολουθήσει µε τον ίδιο τρόπο και στο µέλλον 

προκειµένου να επιτευχθούν τα καλύτερα δυνατά αποτελέσµατα.   

 

 

 

 

  

 

 


